

Да Заравствует 60-летие образования СССР — праздник интернационального единства, дружбы и братства всех советских народов!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 40 (1113) | Вторник, 28 декабря 1982 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Юбилею СССР — наши успехи!

Наверное, в каждой из учебных групп нашего института есть студенты, приехавшие учиться из многих союзных республик нашей страны, а также из-за рубежа. Одной из самых многонациональных наверняка является наша 3-я группа IV курса спортивного факультета. Наш коллектив — это 43 студента семнадцати национальностей из Ленинграда, Горького, Армении, Азербайджана, Казахстана, Эстонии, Якутии, Чувашии, Абхазии, Бурятии, Дагестана... Учится у нас Геннадий Чебоцаков, хакас по национальности. Хакасы — народность очень немногочисленная, но равная среди равных в нашем нерушимом Союзе республик.

Наша группа целиком мужская, соответственно видам спорта, по которым мы специализируемся (бокс, фехтование и борьба). В группе, возглавляемой командиром Александром Сухановым, три отличника учебы. Это Сергей

ЗАКОН ДРУЖБЫ

Елькин из Тикси, Андрей Седов, ленинградец, и Эльдар Алимджанов из Ташкента. А в последнюю сессию наши студенты получили лишь считанное количество троек, почти все оценки — это «4» и «5».

У нас 25 мастеров спорта и 16 кандидатов в мастера. Есть и мастера спорта международного класса. Это Вячеслав Яковлев — двукратный абсолютный чемпион СССР по боксу и второй призер первенства Европы, и Владимир Паньшин — двукратный чемпион СССР и чемпион мира по самбо. Все ребята много тренируются (кстати, новый зал борьбы, в котором проходят тренировки, наша группа отремонтировала и под-

готовила к занятиям почти полностью своими силами) и часто выезжают на соревнования и сборы. Многие объездили весь Советский Союз, не раз побывали и за рубежом. Многие из нас — члены сборных команд Ленинграда.

В нашей группе учатся также два студента из Польши и один с Кубы.

Группа наша — большая дружная семья. Мы часто собираемся вместе, ходим в кино, музеи. Большинство из нас живет в общежитии, и чувствуешь себя здесь, как дома. Знаешь: если будет трудно, товарищи всегда придут на помощь.

Так повелось у советских людей. Таков закон нашей дружбы.

С. ЕЛЬКИН,
секретарь комсомольской организации 3-й группы IV курса спортфака

А. ЗАГОРСКИЙ,
студент

С ПЕРВОЙ ПОПЫТКИ — ПОБЕДА

В конце ноября 1982 года, в соответствии с планом Спорткомитета СССР, Министерства высшего и среднего специального образования СССР и ЦК ВЛКСМ, во Фрунзе и Ереване состоялись всесоюзные туры олимпиады «Студент и научно-технический прогресс» 1982 года.

Студенты нашего института приняли в них участие впервые. Во Фрунзе, на базе Киргизского института физической культуры состоялся конкурс по специальности «Теория и методика физического воспитания», в котором соперничали 16 команд — 63 представителя институтов физической культуры.

Дебют лесгафтовцев оказался весьма удачным. Команда в составе студентов IV курса педагогического факультета А. Зажицкого, Т. Дудкиной, И. Венедиктовой и Е. Гольцовой заняла 1-е общекомандное место и 1-е командное место по заданию «Анализ урока физического воспитания в школе». Эта четверка награждена дипломами I степени Спорткомитета СССР, Министерства высшего и среднего специального образования СССР и ЦК ВЛКСМ.

В личном зачете победил студент нашего института А. Зажиц-

кий. Ему вручены медаль и дипломы I степени Министерства высшего и среднего специального образования СССР и ЦК ВЛКСМ.

Команду готовила и сопровождала во Фрунзе доцент кафедры теории и методики физического воспитания кандидат педагогических наук Г. Ф. Шитикова.

СНО

А в Ереване на базе Армянского института физической культуры проводился всесоюзный тур предметной олимпиады по физиологии. Здесь соревновались 17 команд — 68 представителей всех союзных республик, Москвы и Ленинграда.

В состав нашей команды входили студенты IV курса спортивного факультета Л. Лбова, Э. Лоритис, Т. Прохорова и студент педагогического факультета М. Беленицкий. По итогам олимпиады по физиологии наши студенты заняли 4-е общекомандное место, пропустив вперед команды Украины, Москвы и Казахстана. В личном зачете лучшее место из наших студентов за-

няла Л. Лбова (8-е место). Команду готовил и сопровождал в Ереван доцент кафедры физиологии кандидат биологических наук Д. Н. Давиденко.

Итоги второго (городского) и третьего (всесоюзного) туров олимпиады показали, что, несмотря на несомненный успех в олимпиаде, имеются еще существенные пробелы в подготовке наших студентов как по некоторым вопросам теории и методики физического воспитания, так, и особенно, по физиологии. Очевидно, следует более тщательно отбирать студентов для участия в первом (внутривузовском) туре олимпиады и, соответственно, победителей этого тура готовить к участию в городском и всесоюзном турах. Конкуренция и требования во всесоюзном туре весьма высоки, и чтобы победить, надо готовиться к этим соревнованиям в течение всего года.

Студенты прославленного Института им. П. Ф. Лесгафта могут и должны занимать достойные места в подобных конкурсах.

Профессор Ф. СУДЗИЛОВСКИЙ,
председатель оргкомитета института



НА КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ

Почти 2000 преподавателей, рабочих, служащих и студентов института вышли 18 декабря на коммунистический субботник, посвященный 60-й годовщине образования Союза ССР. Работа произведена большая. Участники субботника многое сделали по подготовке помещений к зиме, приведению их в порядок.

ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

Дом Александра Косых



Это была его вторая встреча с Саянами, второе лето, проведенное в составе лесгафтовского стройотряда в этих местах. На сей раз Александр Косых, четырехкурсник спортфака, работал в ударной бригаде ССО «Лесгафтовец», строившей дома в совхозе недалеко от Саяногорска, в Красном Катаморе, два из которых — первые каменные дома в этом поселке.

Перед бойцами ССО стояла задача, представлявшая сложность даже для профессионалов строителей. А ребята научились нужным для этого специальностям

только здесь, в процессе стройки. Не был исключением и А. Косых.

Но, как оказалось, освоить кладку кирпича — полдела. К этому нужны были еще трудолюбие и упорство. Александр проявил здесь эти качества сполна. Подчас, увлеченный работой, и про обед забывал, и не обращал внимания на дождь, продолжая сооружать крышу будущего, первого в совхозе, детского сада. Сказалась в эти горячие дни закалка, полученная Александром за годы службы в Советской Армии, за время занятий спортом.

Студенческая бригада свою задачу выполнила. И один из каменных домов, как оказалось, построил фактически один человек — Саша Косых.

Таков почерк студента выпускного курса, командира 1-й группы IV курса спортфака А. Косых: каждому делу отдать все силы и все свое умение, быть впереди и своим примером вести за собой остальных.

Д. ЛАРИНА,
В. АЛЕШИН

На снимке: А. Косых.

Гордость института — его выпускники Я РАБОТАЮ ИНСТРУКТОРОМ

Короткий рассказ о себе Нина Леонидовна Синякова начала именно с этих слов: «Я работаю в ЛОМО». И дальше продолжала: — Три ордена Ленина на знамени Оптико-механического объединения. Очень почетно, и в то же время ответственно, трудиться здесь. Ведь мы, работники физической культуры и спорта, материальных ценностей не производим, но от нас во многом зависит здоровье рабочих и служащих, их настроение, трудоспособность. Значит от нас в конечном итоге зависит и выпуск продукции, ее количество и качество.

Я окончила институт физкультуры имени Лесгафта в 1965 году. Училась на вечернем факультете. Много лет прошло с тех пор. Но и сейчас отлично помню декана Г. Г. Майского, преподавателей по физиологии. А особенно преподавателя по истории КПСС и научному коммунизму С. В. Ксенофонтова. Это он прививал нам, в основном, уже имеющим опыт практической работы, по-настоящему коммунистическое отношение к своему труду.

К моменту поступления в институт я работала радиомонтажницей на заводе. И очень хотелось увлечься спортом всех своих товарищей. Сама ведь много лет занималась спортивной гимнастикой. Но одно дело хотеть, а другое — сделать. Так вот я не знала, как людей убедить отдавать досуг физкультуре. Честно говоря, поэтому и пошла учиться в Институт имени П. Ф. Лесгафта.

Получила диплом и стала работать инструктором физкультуры. Сначала на обувной фабрике «Заря», потом в производственном объединении «Завод имени М. И. Калинина», а сейчас вот здесь.

Что входит в круг моих обязанностей? Организация соревнований по многоборью ГТО, соревнования среди допризывной мо-



лодежи. Я — старший инструктор-методист по комплексу ГТО. Вместе с коллегами провожу сейчас смотр-конкурс на лучшую организацию наглядной агитации. Приходят физорг цехов. Надо им рассказать, как лучше оформить стенды, как правильно расположить материал на планшетах и щитах, где устроить уголки спорта. Есть по всем вопросам типовые положения, и можно было бы сослаться на изложенные в них инструкции, но мне интересно подумать, проявить немного собственной выдумки.

Нину Леонидовну я сфотографировал во время ее разговора с председателем оргкомитета комплексной спартакиады ЛОМО старшим мастером, мастером спорта по шахматам Г. В. Петросяном, который потом сказал:

— У Нины добрый подход к делу. Не по-казенному относится она к своим обязанностям. Всякий раз чувствуешь, что узнал от нее что-то новое о том, как строить работу на участке, в бригаде, цехе.

В это время Нина Леонидовна села за пишущую машинку. Давно научилась печатать. Думала, что и не пригодится никогда...

Мы попрощались, а к инструктору подошел физорг одного из цехов. Бумаги и машинку — в сторону. Физорг спрашивал, Нина Леонидовна отвечала...

Л. БЖИЛЯНСКИЙ
На снимке: Н. Л. Синякова.
Фото автора

Залог успеха — в организованности

В эти дни каждый из нас вновь мысленно спрашивает себя: что сделано коллективом, в котором ты работаешь, а значит, и тобой лично, к знаменательной дате — 60-летию юбилею Союза ССР.

Работники гребной базы и кафедры гребного спорта в числе дел, успешно или осуществленных и принесших им, хотя и через немалые трудности, настоящее удовлетворение, назовут и работу в дни учебно-трудоового сбора студентов.

Позволю себе вспомнить, как все это было.

Как и каждый раз, готовились мы к сбору заблаговременно. На совместном с кафедрой гребного спорта заседании определяли наиболее важные для обеспечения учебных занятий объекты работ.

Организационным костяком сбора явились работники базы и преподаватели кафедр, вернувшиеся после отпуска к 1 сентября со свежими силами и возлелеявшие студенческие бригады. Готовили они свои участки к работе заранее и тщательно. В первую очередь определили, сколько человек потребуется для работы, готовили необходимый инструмент.

Что мы наметили сделать в период трудового сбора нынешнего года?

Давно уже решили ликвидировать угольную котельную, изба-

вить котельную от тяжелого труда, очистить воздушный бассейн от копоти. В июне нам удалось подготовить проект теплотрассы и добиться того, чтобы Ленгорисполком включил в план работ строителей ее прокладку. В план трудового сбора мы включили оказание действенной помощи строительной организации.

Кроме того, студентам — участникам сбора предстояло укрепить берег реки Крестовки на протяжении 95 погонных метров, отремонтировать 1200 квадратных метров кровли и навес для крепления лодок и катеров, произвести косметический ремонт подсобных помещений.

Чтобы осуществить все это, потрудиться пришлось основательно. Для теплотрассы была открыта в сложном грунте траншея объемом 250 кубометров. Затем туда были уложены 700 метров труб в изоляции. После сварки трубы подбили песком. Была сделана также изоляция более 100 стыков труб, засыпана траншея и т. д. Здесь перечислены только основные работы, выполненные вручную.

А сколь трудоемким оказался ремонт кровли! Понадобилось разогреть 2500 кг битума и по блоку, вручную, ведрами поднять его на кровлю на семиметровую высоту. Опасная работа, требующая строжайшей организован-

ности и дисциплины. И мы с ней справились.

К слову, институт нужными материалами нас не обеспечил. Спасибо, выручили хорошие соседи.

В чем еще успех трудового сбора? В том, что нам удалось убедить студентов, что работы, которые предстоит выполнить, вполне им под силу. С первого дня мы развернули социалистическое соревнование. Причем итоги работы подводили ежедневно, отмечая самых прилежных и инициативных. Состав бригад оставался неизменным, так студентам легче было приобрести необходимые навыки.

Организовали мы и «картельное» питание. Во время перерыва студенты могли перекусить. Нужно ли говорить, насколько это важно?

И в заключение хочу отметить, что все запланированное было выполнено в течение сбора во многом благодаря исключительному старанию бригадиров — работника базы Ю. В. Никольского, студентов I курса спортфака Валерия Карпова, Василия Рыбалко и многих других.

И. ШТЕЙНБОК,
зав. гребной базой

МАТЕРИАЛЫ РАССКАЗЫВАЮТ ОБ ИСТОРИИ

В музее истории института постоянно проводятся экскурсии, знакомящие посетителей с документами, связанными с П. Ф. Лесгафтом, деятельностью Курсов в период первой русской революции 1905—1907 гг, развитием первого в нашей стране института физкультуры, с участием лесгафтовцев в боях по защите Советской Родины. Здесь бьются наши студенты и преподаватели других вузов страны — слушатели факультета повышения квалификации. Интересно прошла лекция доцента Г. Д. Харабуги для слушателей ФПК. Один из них получил

подробную консультацию о том, как лучше построить экспозицию музея, создаваемого в Ереванском институте физической культуры.

В МУЗЕЕ ИНСТИТУТА

туры. Вопросы такого порядка интересовали и ряд других посетителей нашего музея.

Бывший воспитанник института т. Грицук из г. Николая хочет воссоздать историю бывших однопольчан — Емельяненко и Гриба. Подробнее узнать о Герое Советского Союза Владимире

Мягкове пришел в музей слушатель ФПК — преподаватель Петрозаводского института физкультуры Р. С. Ланев. Это же жела-

ние привело сюда и первокурсниц педфака Ю. Шульдешову и И. Кошани.

Студентов интересует история комсомольской организации лесгафтовцев, которая в будущем году отметит свое 60-летие. Посетители музея интересуются истоками спортивной славы инсти-

тута и т. д. И всем им оказывается помощь.

В текущем учебном году у экспозиции музея начали проводиться занятия факультета общественных профессий.

Документы музея привлекают внимание гостей института, в том числе и иностранцев. Так, в этом году здесь побывали ученые-физиологи из Венгерской Народной Республики, туристы из Болгарии, преподаватели физической культуры из ГДР.

З. СТРИЖОВА,
зав. музеем истории инсти-
тута

В СПОРТИВНО- КОНЦЕРТНОМ КОМПЛЕКСЕ ХОККЕЙ:

Чемпионат мира

(молодежные команды)

30 декабря, четверг
Финляндия — США — в 15 час,
СССР — Швеция в 18 час,
30 мин.

1 января, суббота
Швеция — Норвегия — в 14 час.

ФРГ — Финляндия — в 18 час. 30 мин.

2 января, воскресенье
Норвегия — США — в 14 час,
Швеция — Канада — в 18 час. 30 мин.

4 января, вторник
Канада — Норвегия — в 15 час,
Швеция — СССР — в 12 час,
СССР — Финляндия — в 18 час. 30 мин.